2011年云南省昆明市中考化学试题参考答案

一、选择题
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	答案
	C
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	C
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	B[来源:学科网]
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题

16.（1）①每个氢分子中含有两个氢原子  ②每个铜离子含有两个离子  ③氧化钙中钙元素的化合价为＋2  
（2）①P2O5②AgNO3
（3）非金属
17.（1）①b、c、f  ②a   （2）①B  ②18
18.（1）保持表面的干燥和洁净
（2）合理施用化肥农药等
（3）隔绝了空气
（4）氢能、太阳能、风能等新能源均可
（5）用肥皂水
（6）改善食品品质、延长食品保存期、便于食品加工和增加食品营养成分
19.（1）①许多化学反应在溶液中进行，可以加快反应的速率。②溶液对动植物和人的生理活动有很重要的意义
（2）=
（3）饱和[来源:Z+xx+k.Com]
20.（1）C+O2CO2    
（2）CaCO3CaO+CO2↑    
（3）Na2CO3 + Ca(OH)2 ==== CaCO3 ↓+ 2NaOH　
21.（1）①由于CO2密度比空气大，沿烧杯壁流到底部，下面的蜡烛首先接触到CO2[image: image2.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




，由于CO2不燃烧也不支持燃烧，故由小向上逐渐熄[image: image3.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




灭。②乙图的倾倒方式，没用玻璃片掩盖，直接倒在火焰的上方，由于蜡烛燃烧放热，使得气体受热，密度变小，故CO2不能与蜡烛火焰接触而跑到空气去了。
（2）①用酒精灯去引燃另一只酒精灯时，酒精灯侧倾可能会流出部分酒精，故会引起失火。②冷却
22.（1）①盐酸②熟石灰
（2）BaCl2和Na2CO3    盐酸和Na2CO3      盐酸和BaCl2溶液
23.（1）能中和胃酸（2）9：16：1（3）34.6%
24. ①吸热②放热③＞（2）CO    CuO

三、分析与综合
25.（1）NaOH     否则盐酸会与Mg(OH)2沉淀反应又生成了氯化镁杂质（2）C

26.（1）试管   集气瓶  
（2）AC或AE   2KMnO4  △  K[image: image4.png]2R (ZXXK.COM) R BT




2MnO4+MnO2+O2↑
（3）BE CaCO3+2HCl=CaCl2+H2O+CO2↑
27.（1）有气泡产生，溶液逐渐变成浅绿色      无明显现象    
（2）铁、铜、银   

（3）Fe＋CuSO4= FeSO4＋Cu

28.（1）[image: image5.png]2R (ZXXK.COM) R BT




C + 2CuO2Cu+ CO2  ↑（2）①H2SO4   木炭、Cu②CuSO4

29.（1）红色  无色    复分解反应    
（2）方案一   方案二中，酚酞不变色，只能说明溶液不呈碱性，如果硫酸过量酚酞也不变色，故得出恰好反应的结论不正确。
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.解：设生成铜的质量为x，生成FeSO4的质量为y[来源:Z+xx+k.Com]
Fe+CuSO4＝FeSO4+Cu
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g=64：x           x=6.4g

56:5.6g=152：y          y=15.2g

反应后所得溶液的溶质质量分数为：15.2g/（100g+5.6g-6.4g）×100%=15.3%

答：生成铜的质量为6.4g，反应后所得溶液的溶质质量分数为15.3%。
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